

# 耍社火 闹新春

## 宝鸡市凤翔区“龙腾盛世”社火游演活动精彩上演



**阳光讯**(记者 芮扬 通讯员 风宣文/图)为充分展示凤翔区深厚的历史文化底蕴,营造喜庆氛围,2月19日(农历正月初十),宝鸡市凤翔区举行了“龙腾盛世”社火游演活动。

上午9点多,在秦景路游演队伍集结处,扮演社火角色的大人小孩已化装完毕,大家以喜悦的心情,一丝不苟地做着社火游演前的准备工作。

上午10时许,社火游演队伍浩浩荡荡地从秦景路出发,一路向大街

走来。在彩车队伍前面,由数百名中学生组成的游演队伍整齐划一,尽显朝气,吸引了数万名群众在大街两旁翘首观望。

社火游演规模大、参与人数多、内容丰富,有彰显凤翔先秦文化、民俗文化、农特产品、经济发展等方面的彩车15辆,也有群众自发表演的高芯社火、车社火、高跷社火、地台社火、游龙舞狮、竹马、旱船等,还有槐原锣鼓、大塬锣鼓、白家凹锣鼓、尹家

塬锣鼓等。预计本次区、镇、村参与社火游演活动的演员及工作人员达3600人,可以让大家感受到浓浓的西府年味。

本次社火游演活动主题突出、特色鲜明,主要展现了凤翔区在工业、农业、重大项目建设、民生保障、文化建设、乡村振兴等方面取得的辉煌成就,描绘了凤翔未来发展的美好蓝图,向城乡群众展示了一个山清水秀、环境优美、经济发展、群众富裕的新凤翔,表达了全区干部群众对加快融入主城区,争当发展“排头兵”的信心和决心,以及对明天美好生活的憧憬。

游演队伍一路走来,所到之处炮声轰鸣、敲锣打鼓、耍龙舞狮,精彩的文艺表演,造型各异、五颜六色的彩车把凤翔城区装扮得色彩斑斓。社火表演场面恢宏,壮观热闹,大家都沉浸在耍社火庆元宵、欢欢喜喜过大年的喜庆氛围之中。

经过2个多小时的游演,中午12点半左右,彩车和社火游演活动在群众的欢笑声中顺利结束。

# “龙腾绿都”快乐奔跑

## 宁陕县以奔跑开启新年新姿态

**记者 向博 通讯员 谌敏**

2月19日,新春上班的第二天,安康市宁陕县2024年“龙腾绿都”快乐奔跑活动在秦岭乡村绿道举行,该县广大干部群众以奔跑的形式,开启了一年的奋斗征程。

活动共设越野跑和健步走两个项目,按党政机关(含县直部门)、省市驻宁陕单位、卫健系统、教育系统和各镇共5个序列分19日和24日两个阶段进行。越野跑项目按性别和年龄设置男子青年组、女子青年组和男子中年组、女子中年组,依次出发,健步走不分组。来自党政机关、省市驻宁陕各单位的1800余名干部职工参加活动。越野跑起点位于文化广场,沿着秦岭乡村绿道,途经城关镇早坝、贾营等村,终点在城关镇青龙垭村“香菇小镇”,全程13公里。

上午9时,随着发令枪响起,男子青年组首先开跑,随后每隔三分钟,女子青年组、男子中年组、女子中年组分别开跑。经过激烈角逐,高童、高江兰、周颜、吴垚、张玉强、唐晓慧分别获得越野跑男子青年

组(党政机关、省市驻宁陕单位)、女子青年组(党政机关、省市驻宁陕单位)、男子中年组、女子中年组第一名。刘健、邓本杰、段安萍、张承英分别获得健步走男子组(党政机关、省市驻宁陕单位)、女子组(党政机关、省市驻宁陕单位)第一名。

“很荣幸能参加今天这个活动,这个活动给我们提供了一个挑战自我的平台,让我又一次超越了自己,感谢一路陪伴我的战友、队友。今天获得了第一名,我很激动,也很开心。我一定会坚持锻炼,争取下一次能再参加这样的活动。”健步走党政机关女子组第一名段安萍说。

75岁的健步走省市驻宁陕单位男子组第10名陈道贵骄傲地说:“我参加这个活动就是为了挑战自己,今天也达到了这个目的,我觉得这个活动很好。”

“参加‘龙腾绿都’快乐奔跑活动可以强健体魄,拿到奖项我感到非常开心,为这个活动加油助威。”党政机关越野跑男子青年组第6名余涛说道。

据了解,本次快乐奔跑活动由



中共宁陕县委、宁陕县人民政府主办,中共宁陕县委宣传部、宁陕县总工会、宁陕县教体科技局、宁陕县公安局、宁陕县卫健局、宁陕县应急管理局、宁陕县住建局、宁陕县交通局、宁陕县城关镇人民政府承办,旨在以健身休闲,带领全县广大干部群众,在新的一年里以大步向前、快乐奔跑的运动形式,传播健康生活理念,提振干事创业精气神,激发担当作为新活力,以昂扬的姿态开启团结奋进新征程。

据悉,今年,宁陕县每月将在秦岭乡村绿道开展一次群众体育活动。2月24日,还将开展由各镇、卫健系统、教育系统1000余名干部职工参加的健步走活动。

## 岐山县雍川镇吹响春耕“集结号” 实现农业“开门红”

**记者 芮扬 通讯员 屈海娟**

春节后上班第一天,记者走进岐山县雍川镇的田间地头,映入眼帘的是诸多农户、种植大户、专业合作社正抓紧时间开展春耕生产,适时耕作的浓厚氛围扑面而来。

三县寺村三组张志斌大爷正在自家的4亩葱苗田里拔草,他说:“年前试打了一点除草剂,把葱苗也杀死了,看来还得动手拔,刚好天气回暖,就当锻炼身体了。”老人的儿子在村里承包了30多亩地种植大葱,这些葱苗基本可以满足自家种植需求。据了解,在村集体经济机械化育苗大棚的带动下,全村种葱大户22户,共种植1050亩,其中百亩以上种葱大户2户。

在小营村六组的地头,种植大户杨超正在流转的200亩地里种植土豆,“你看这黑疙瘩就是拌药的土豆种子,可以防止切口腐烂霉变,最近墒情、气温都合适,今天叫了20多人,起垄、播种、覆土、盖膜一次过,明天就全部种上了,既保证了出芽,也防止了冻害。”截至目前,雍川镇已种植大田土豆1415亩,全镇以土豆为代表的大田蔬菜,以两茬轮作模式最大限度利用土地资源,也为全县“一碗面”经济发展不断供应优质稳定的生产原料。

在何家村常安顺养殖场,4辆猪苗运输车正在有序投放仔猪。占地70亩、分两期建成、生猪存栏1.8万头的常安顺养殖场,预计年出栏量3.6万头,这一现代化畜牧产业园,为村民提供劳务报酬、土地流转费等多重收入,为把雍川发展成为畜牧大镇提供了强大支撑。

## 安康市汉滨区开展双节市容环境检查

**阳光讯**(记者 李孝华 通讯员 张玲玲)为确保春节、元宵节期间中心城区文明旅游接待保障和环境卫生干净整洁,为广大市民和游客营造一个安定、祥和的节日氛围,安康市汉滨区创文办成立十个督导组,重点对文明旅游接待保障、市容环境卫生、交通秩序畅通等进行不间断督导检查。

围绕春节、元宵节期间旅游市场,督导组结合创文工作实际,通过明察暗访、随机抽查、现场反馈等方式,重点对中心城区、建成区外重点镇及全区景区景点、宾馆酒店、公园广场、公共文化设施、一江两岸、旅游服务咨询点等涉旅主体创文实地测评点位节日期间周边环境、秩序管理、创文要素、志愿服务、文明旅游、绿化亮化、消防安全、基础设施、游客投诉机制等应急配合保障工作进行督导检查。

督导组围绕中心城区一江两岸的护坡、河道、观礼台等重点区域内的环境卫生、绿化亮化、文明行为、秩序管理、公益宣传等情况进行督导检查。

督导组围绕重点街道(镇)、重点部门在春节、元宵节期间服务保障工作落实情况进行督导检查,重点查看上岗履职、秩序管理成效、突发事件处置能力等情况,以确保假日旅游市场平稳有序,各项工作有条不紊。